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Вступ. Помело (Citrus maxima або Citrus grandis) - вічнозелене дерево, 

родини рутові. Плоди помело блідо-зеленого або жовтого кольорів, за розміром 

більший за грейпфрут. Вага плоду, солодкого за смаком, може сягати кількох 

кілограмів, діаметр до 30 сантиметрів. Вважаються придатними для вживання в 

їжу не тільки дольки, а і м'якоть та шкірка, яка не така гірка як у інших 

цитрусових.  

Помело відрізняється від грейпфрута більшими волокнами і дуже 

солодким смаком. Вважається, що помело - сорт грейпфрута, однак генетики 

вважають, що грейпфрут - видозмінений нащадок помело. Живильна цінність і 

користь для здоров'я: джерело вітамінів групи В і вітаміну С, а також кальцію, 

фосфору, калію, заліза і харчової клітковини. Сезон помело в Таїланді триває з 

липня по вересень. Для плодів помело характерна достатньо низька 

калорійність - біля 35 кілокалорій у100 грамах. Тому для людини з зайвою 

вагою плоди помело будуть найкращим дієтичним продуктом, що пригнічує 

почуття голода і викликає почуття ситості. Плоди помело назначають при 

ожирінні, порушенні обміну речовин, входять до складу дієтичного харчування, 

різноманітних дієт для схуднення. Літолітичні ферменти цих плодів гарно 

розщеплюють білки і жири, прискорюють процес травлення, переварювання їжі 

і очищення кишечника. 

 У китайскій медицині викристовують шкірку, м’якоть і квітки рослин. Іх 

сушать і перетирають, після чого застосовують при кашлі, бронхітах, набряках, 

розладах шлунково -кишкового тракту.  

Плоди помело омолоджують шкіру, регенерують клітини шкіри, волосся, 

нігтів. Його використовують у масках для обличчя для зменьшення зморшок, 

підтягування шкіри, вирівнюванняя кольоруі відбілюванню пігментних плям. 

Екстракти з кожури помело використовують при захворюваннях ротової 

порожнини, дерматитах, екземах, бородавках, псоріазі. 

У період менопаузи при сильних перепадах настрію, нервових зривах, 

апатіях плоди помело здібні повишати працездібність, стійкість до стресів, 

тому його можливо викристовувати як антідепресант. 

Корисні плоди помело для вагітних жінок на раніх стадіях вагітності при 

токсікозах. Біофлавоноїди плодів помело покращують кровообіг мозку в 

організмі матері плода, фосфор бере участь у формуваннї кісток. 

Витяжки з м’якоті шкірки, сухе листя помело використовують в БАДах, 

вітаміних зборах, настойках. Цей фрукт підвищує опірність організму до 

інфекцій і вірусів, його призначають для зміцнення імунітету, як засіб 

профілактики грипу, ОРВІ, а також при авітамінозах. 

Позитивний вплив плоди помело мають при серцево - судинних 

захворюваннях, для зміцнення серцевого м’яза, очищеня судин від 

холестеринових бляшек, виравнювання артеріального тиску. Назначають плоди 
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помело при інфаркті міокарда, ішемічній хворобі серця, інсульті. Значна 

кількість у плодах калію і магнію створює умови для винекнення мембранного 

потенціалу, покращує передачу нервових імпульсів, нормалізує частоту 

серцебиття при порушеннях серцевого ритму [1,4]. 

Метою даної роботи було вивчити якісний склад шкірки плодів помело та 

визначити вміст деяких БАР, а впевнено пектинових речовин. 

Матеріали і методи. Дослідження якісного складу і кількісного вмісту 

пектинових речовин у шкірці плодів помело проводилось з використанням 

загальноприйнятих реакцій ідентифікації, паперової хроматографії та 

спектрофотометричного методу аналіза. 

Результати та їх обговорення. Для виявлення пектинових речовин 

проводили реакцію з розчином карбазолу. До 1 мл досліджуваної витяжки 

шкірки плодів помело додавали 0,25 мл 0,5 % спиртового розчину карбазолу і 5 

мл кислоти сульфатної концентрованої, перемішували і нагрівали на киплячій 

водяній бані протягом 10 хв. В результаті реакції з’являлося малинове 

забарвлення, що свідчило про наявність галактуронової кислоти у 

досліджуваній витяжці. 

Визначення пектинових речовин проводили спектрофотометричним 

методом з додаванням 1 % розчину корбазолу і вимірювали оптичну густину 

одержаного розчину на спектрофотометрі «Optizen» за довжини хвилі 520 нм у 

кюветі з товщиною шару 10 мм. В якості компенсаційного розчину 

використовували 1 мл досліджуваного розчину, який обробляли аналогічно, але 

замість розчину карбазолу додавали 0,2 мл 96 % етанолу. Вміст пектинових 

речовин склав 7,8%. [2,3]. 

Висновки. Отримані результати аналізу шкірки плодів Citrus maxima 

свідчать про достатьо значний склад пектинових речовин і про подальшу 

зацікавленість в дослідження БАР цієї сировини.  
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